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„A TENGERPART" TARCZAJA.
Miért?

— A Tengerpart eredeti tárczája. —

Irta : Garvay Andor.
Ezt az én emberemet Vászilienak hívták. 

A féle szegény ember volt. Komisz dat óczruhá- 
ban járt és a haja, a hosszú, csigákban ömlő 
fekete haja, avas szaga volt és fényes a sok 
rákent zsírtól.

Ott éldegélt a jámbor valahol a márama- 
rosi havasok tövében az asszonyával, meg a 
kecskéivel, a sálból ragasztott vityillóiá- 
ban.

Ez a Vaszilie egy napon megölte a fele­
ségét . . . Kegyetlenül, az ősi ember brutali­
tásával : fejszével verte szét a fejét.

Pedig szerette asszonyát; már úgy a maga 
módja szerint. Meg gyöngédségre is képes 
volt miatta. Le tudott mondani a kedvéért a pá­
linkáról, mert Florea, az asszony, nem szen­
vedhette a pálinkaszagot.

1 lej pedig Istenem, de nagy áldozat ez!
Mert nincs is gyönyörűsége az egész 

életből a szegény oláh embernek, mikor hét­
számra kint tanyázik a házban, vagy a hava­
son az embertelen egy edül valóság ban. Az a 
kis pálinka erőt ad, melegít és megvigasztal 
abban a szomorú magányban.

Es Vaszilie erről az egyetlen gyönyörű­
ségéről is lemondott az asszony kedvéért.
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LEGÚJABB.
—- Táviratok és telefon-hirek. —

Az 1906. évi költségvetés.
Budapest, junius 13. A képviselő- 

ház mai ülésén Me kér le Sándor minisz­
terelnök benyújtotta az 1906-ik évre 
szóló költségvetést.

A miniszterelnök expozéjában ismer­
tette a költségvetés főbb tételeit, mely 
szerint kiadásunk 62 millió korona, ami­
ből 21 millió korona személyes kiadás és 
az eddigi szokástól eltérően, tárczánként 
van beosztva. A miniszterelnök sűrű he­
lyeslésekkel megszakított beszédében ki­
jelentette, hogy gondoskodás történt az 
állami tisztviselők fizetésemeléséről, vala­
mint biztosította a képviselőházat, hogy 
más mód is lesz a tisztviselők helyzeté­
nek javítására.

Áttérve az egyes főbb tételek ismer­
tetésére, a miniszterelnök kijelentette, hogy 
a magasabb állások rendszeresítésével nö­
vekedni fognak a belügyi tárcza kiadásai. 
Ugyancsak a belügyi tárcza kiadásait fog­
ják növeszteni a csendőrség tervezett s 
most vegbeviendő szaporítása és a határ­
rendőrség szervezése.

A kormány két uj pénzügyigazgató­
ság és 10 uj adóhivatal felállítását ter­
vezi. A költségvetésben az állami vas­
gyárak bevételét egy millió koronával 
redukáltnak állította be a kormány, mert 
tetemes beruházásokra van szükség.

■iiji

A miniszterelnök különösen kiemelte, 
hogy úgy a magyar mérnöki kar, mint a 
magyar királyi posta- és távirószemélyzet 
helyzetét okvetetlenül javítani kell a leg­
közelebbi időben.

Iparfejlesztésre 1.200.000 korona van 
beállítva a költségvetésbe.

A tanítók fizetisjavttásán kívül terv­
be van véve a népiskolák szaporítása is.

A költségvetés a végeredményben 
2573 korona felesleget mutat ki, jövőre 
azonban előreláthatólag nagyobb követe­
lésekkel kell fellépni az államháztartással 
szemben.

A miniszterelnök expozéja befejezé­
sében ama reménynek adott kifejezést, 
hogy a ház a kormányt törekvéseiben tá­
mogatni fogja.

Az egész képviselőház zajos éljenzése 
és helyeslése közt fejezte be Wekerle 
nagyhatású beszédét, mely után a képvi­
selők perczekig tapsoljak és helyeseltek 
s tömegesen gratuláltak a miniszterel­
nöknek.

Több elnöki előterjesztés és a mai 
ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után az 
ülés véget ért.

A bécsi tüntetés.
Budapest, jun. 13. A bécsi tüntetés 

dolgában a függetlenségi pártnak több 
tagja szándékozott ma felszólalni a kép­
viselőházban és mindenki azt hitte, hogy 
ebből nagyobb vita keletkezik. Meglepetés

ámít.
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Mondom, nagyon szerette Floreát.
De lehetett is szeretni azt az asszonyt. 

Olyan volt mint egy hamvas szép havasi virág, 
amelyik ott virít titokban a Pop-Iván hasadé- 
kaiban. Szép volt nagyon az asszony. Karcsú, 
erőteljes, csupa izom és gömbölyüség. A haja 
fekete volt, mint az ében, szinte aczélos kék­
ben játszó. Hát még a szemei ! Azok a fényes, 
villogó szemek. Mintha az Ördög-árok mo­
csarának minden bolygó lángja benne lobo­
gott volna, emésztő, félelmetes lobogással.

Az a titkos tűz, az a félelmes lobogás, 
az ejtette meg a Vaszilie lelkét. Annak a 
két ragyogó fekete szemnek a rabja volt Va­
szilie.

És mégis meg tudta ölni az asszonyát. 
Pedig hírben sem volt. Nem tudott felőle rosz- 
szat senki, még az ellensege sem. És mégis 
meglette. . . .

Tele vo't a terem hallgatósággal. A levegő 
szinte perzselt a forróságával. Az emberek 
egymás hátán szorongtak és mohó kíváncsi­
sággal lesték a gyilkos minden szavát, őt ma­
gát pedig szinte elnyelték a tekintetükkel.

Pedig bizony nem volt érdemes ott szo- 
rengani miatta reggeltől késő délutánig a tár­
gyaló terem gyilkos levegőjében. Nem volt a 
vádlott m semmi érdekes. Nagy, esetlen oláh 
ember volt s inkább szánalmat érzett az em­
ber iránta, mint haragot, amint irdatlan nagy 
testével ott állott esetlenül a terem közepén.

És a tárgyalás menete sem volt érdekes, 
nem nyújtott semmi izgalmasat. Nem voltak

érte azonban a Hazat, mert a tüntetést 
senki szóba sem hozta és a napirend 
előtt senki szólásra nem jelentkezett. Ez 
Kossuth Ferencz cs különösen Wekerle 
Sándor miniszterelnök közbenjárást kö­
vetkeztében történt. A miniszterelnök 
ugyanis több ízben kijelentette, hogy nem 
érdemes egy kis frakezió és Lueger ok- 
veletlenkedésc és tüntetése miatt tovább 
is napirenden tartani a bécsi dolgokat; 
minél méltóságteljesebben viselkedik a 
parlament, annál nagyobb az elégtétel, 
amelyet már kapott és még részben 
kapni fog. A delegátusok azonban elha­
tározták, hogy a delegáczió egyik leg­
közelebbi ülésén okvetetlenül szóvá teszik 
a bécsi dolgokat.

Magyar politikusok Béosben.
Budapest, junius 13. A magyar de­

legátusok cgyrésze ma este, a többi pe­
dig holnap reggel felutazik Bécsbe. Ugyan­
csak holnap megy az osztrák fővárosba 
Wekerle Sándor miniszterelnök és Jekel- 

fialussy Lajos honvédelmi miniszter is. 
Valószínű, hogy a hét végén Apponyi Al­
bert gróf, vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter is Bécsbe utazik.

Andrássy mandátuma.
Budapest, jun. 13. A képviselőház 

mai ülésén az elnök bejelentette, hogy 
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter a 
kassai mandátumot tartja meg.

szeuzácziós, váratlan fordulatok, nem hajszol­
ták a vádlottat a keresztkerdések forgatagán 
keresztül, bevallott az a jámbor mindent, amit 
csak kérdeztek tőle.

Valami ólmos lustaság nehezedett az 
egész tárgyalásra. Az elnök lassan, kelletlenül 
kérdezgette, a vádlott pedig ostobán, álmosan 
telelt, ahogy eppen tudott.

Úgy két óra tájban lehetett ; — az em­
berek már szállingóztak is lassanként kifelé a 
teremből, mikor az elnök azt kérdezte, a vád 
lottói ;

— Hát szeretted az asszonyt, Vaszilie ?
Az ember nem feleit, csak fekete, bronz 

szinti arczán pergett alá valami nedvesség. És 
mig megtörülte a képét az öklével, valami 
nesz támadt a nagy csendességben, úgy hang­
zott, mint valami megkínzott állat nyöször­
gése.

— Hát ha szeretted az asszonyt Vaszilie, 
— kezdte újra az elnök ; akkor mért ölted 
meg ? . . .

A teremben olyan csöndesség támadt, 
hogy szinte hallani lehetett a visszafojtott lé­
legzet remegését. Ez volt az első eset a tár­
gyalás alatt, hogy a vádlott a feltett kérdésre 
nem válaszolt. Az ajkait összeszoritotta és úgy 
állott a terem közepén, lehorgasztott fejjel a 
bírák előtt.

Még az arcza is megváltozott a nagy 
hallgatásban. Megnyúlt, megfakult és konok, 
elszánt büntwlat ült ki a vonásaira. Ez volt a 
gyilkos, a bestia, aki szétverte az asszonya 
fejét, hogy állati indulatát csillapítsa. .
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Uj képviselő
Eperjes, jun. 13. A főrendiház el­

nökévé kinevezett Dessewffy Aurél gróf 
lemondás i következtében megüresedett 
girálti választókerületben ma volt az uj 
képviselőválasztás. A szavazók ötszáz 
kocsin érkeztek meg a választás szín­
helyére Több mint négyszáz kocsin az 
alkotmány párti Dessewffy Emil gróf em­
berei jöttek, a többi kocsin pedig .!fed- 
veczky Sándor tót nemzetiségi jelölt 
hívei. Estig Desstwffy Emil grúl (35S, 
Mtdvtczky Sándor pedig 04 szavazatot 
kapott. Ekkor Mtdvtczky visszalépett, 
mire Desstwffy Emil grófot megválasz­
tott képviselőnek kiáltották ki.*

-= Nákó Sándor gróf kormányzó
beiktatása Mint Budapestről jelentik. Fiume 
és a m.igyar-horvat tengerpart uj kormányzója, 
Ndkó Sándor gróf e hő 25-én este indul Fiú­
méba .1 26-ikán égbe menő ünnepélyes beikta­
tásra. Ndkó Sándor gróf több főrendiházi tag 
kíséretében érkezik Fiúméba. A beiktatás dél­
előtt 11 órakor lesz, utána pedig délután ha­
jókirándulást rendeznek Buccariba. A kormány­
zó néhány napig marad Fiúméban s azután to­
rontáli birtokára utazik.

'vílüní-Tili:.

Lapuui- legközelebbi száma a két

kon vonulnak fel az Adamich-mólóhoz. 9 
órától fel tizeneg) ig a városi és a katonaze­
nekar hangversenye. Fél 11-től 11 óráig a 
kikötő bengáli tűzze! való megvilágítása es 
szerenád. A szerenád alatt egy külön bárkán 
a fllharmónikusok fognak hangversenyezni. 11 
órától lel 12-ig nagy tűzijáték, 12-től 2 óráig 
társez az Adamich-téi en, ahol 30 méter magas 
szökőkutat állítanak lel.

— Fiume közönsége a szegénysorán 
tanulóknak. Lelkes mozgalom indult meg a 
fiumei felső kereskedelmi iskola kebeléből a 
szegenysorsu tanulók által Magyarország bel­
sejébe teendő tanulmányul lehetőségének elő­
mozdítása végett. Az intézet igazgatósága fel­
hívást intézett a közönséghez a nemes ezé!

tös ünnep miatt e hó 17-ón, vasárnap i segélyezése vidékében, s gyüjtőiveket is körö­
reggel fog megjelenni I

Goluohowski bukása
Becs, jun. 13. Diplomácziai körök-jtokon. Becsből jelentik, hogy 

bői eredő Ilitek szerint Goluchowski grófiszetnek Póla közelében szeptember 12 —15-ike 
külügyminiszter állasa annyira megfen- közt tartandó záró hadig vakolatain valószmü- 
dült, hogy már legközelebb vissza- leg a király is részt vesz Ferencs Ferdinand 
vonul. U maga mondotta, hogy bele-

I ------ ------ 1 J--- -----  — --- -
j zott a városban. A gyüjtoiveken néhány nap 

alatt 700 korona gyűlt össze. Szép eredménye 
A király a pólai hadgyakorla-1 ez a közönség nemes czélokért való leikese- 

a haditengeré- j désének.
— Emlékünnep. Holnapután, pénteken, 

junius 15-én lesz egy éve, hogy Tóth Géza, 
az Adria tengerhajózási társulat igazgatója el­
hunyt. A boldogult egyszersmint a Fiumei Ma­
gyar Kór diszelnöke és támogatója volt. Eztrónörökössel. A hadgyakorlat a’kalmábó!

fáradt hivatalába es valószínűleg a dele- \ hajórait tetemesen megerősítik és Jedina Lipót |aik lomból a kör választmánya pénteken este 
g.tcztók ülésszakaiul• b'fejehese után be, lovag ellentengernagy vezérlete alatt már c hó \en 1 kgyülé.-o tail a körhelyisvgében, amelyen
fogja adut lemondását. Utódjául cls.i sor- i 15-én szolgálatba helyezik. A hajóraj vezér-j 
ban Burián István báró közös pénzügy­
minisztert emlegetik.

i Läget Frigyes alelnök mond emlékheszédet, A
. „ ... _. „ „ , , . , I megemlékezés kereteben Tóth Géza arczképétk..n fonoke, Fiedler Pal fregaltakap.tany lesz. ; is le f_g|ák leple2ni a körben.

I — Fiume ünnepe E hó 15-én, ponté-j . . , , .... ,. — A tenger halottja Ma délelőtt egy
- , . , . ~ . . ken lesz 1-turné varos vedszentjének, Szent j csendőrőrsparanecsnok a cantridai partok men-
A svéd kuaiy uag^yb8«9g. \ idnek és Modesztnek ünnepe. Ebből az alka- j tén egy hullára bukkant, amelyet a tenger ve-
Stockholm, jun. 13. Oszkár svéd lomból, mint minden évben szokásos, délelőtt j tett ki. A halott fekete bajuszu, magas, körit 

király állapotú hirtelen válságosra fordult, háromnegyed 10 lírakor a tiizoltótestület rész- 1 ereiül 35 esztendős férfi. A csendőrőrsparancs- 
A szív gyengesége és a véredények cl-. vételével ünnepi körmenet lesz. Ugyancsak e
meszesedése következtében a beteg álla- napon tartja meg a fiumei autonompárt köz- 
pota reménytelen. Oszkár király 1829- gyűléséi, amely bankettel lesz egybekötve.

nők azonnal telefonon értesítette a fiumei rend­
őrséget, amely a hulláról fényképfölvételt ké- 

j szitett s aztán a castuai temetőben elhnntoltat- 
ta. A valószínűleg öngyilkossá lett fiérfinél la­

ben született, tehát most 77 esztendős. Szent János-óji ünnep. A farsangi Iáit zsebkendőbe E. V. hetük vannak hi-

Nyakszirtmerevedés Temesváron.
Temesvár, jun. 13. Fut is in Péter, 

19 éves I .katoslegéuy, ma reggel nyak 
szirtmerevedésben meghal1'. A délután 
megejtett bonczolás minden kétséget ki­
zárólag megállapította a betegséget.

Az elnök előrehajolt a székén s úgy nézte 
azt az előtte álló hallgató embert. A tekintete 
odaesett a v ádlott kőkemény mozdulatlan ar­
czára, vcgigsiklott rajta, aztán atható, szinte 
fascináló erővel tapadt meg a koponyáján, 
mintha onnan akarná erőszakkal kiválni az', 
ami azokon a görcsösen óaszeszoritott aj Rakó í 
nem birt keresztül törni.

Az elnökben megmozdult a pszichológus, 
ismerni akarta annak a parasztnak a történe­
tet egészen ; úgy ahogy az abban a kezdetle­
ges leiekben lejátszódott.

— Vasziii e I — hallatszott az elnök ide­
gesen vibráló hangja. — Rosszul teszed, hogy 
nem mondod el az igazságot itt az urak 
előtt.

idején alakult vigalmi bizottság, amely ünnep­
ségek cs vigalmak rendezésére létesült, holnap 
csütöitökön este 8 ovakor olasz mintára Szent 
János-éji ünnepet rendez, amely iránt város­
szerte nagy érdeklődés mutatkozik. Az ünne­
pély programmja a következő : Este 8 órakor a 
«Quarnero», Canottieri» és «Liburnia» fiumei 
e\ ezős egyesületek tagjai testületileg csónaKo-

ru melle emelkedett küzküdve, nehéz zihá­
lással.

— V'aszilie ! elmondod ugye, hogy mi 
volt köztelek . . közied meg az asszony
között . . .

Rettenetes belső küzdelem nyoma rajzoló­
dott le az ember arczan, nem hallatszott más 
abban a süket, hangtalan cső dvsségben, csak 
az ő hörgő, maradozó lélegzetvétele.

Oimos lassúsággal teltek a pillanatok, s 
az emberek idegzetén valami névtelen szoron­
gás vibrált keresztül. Egyszerre ott n bírák 
tájékán valami ar.ikulálatlan hang támadt, 
valami íáldalmas állati üvó.tés.

Az ttz ember -.irt.
A velőkig hatott oz a vontatott, .. elcsukl.)

I mezve.
— Hajók forgalma. Tegnap es ma a 

fiumei kikötőből e.indult a «Jókai» Adria-gő- 
zös Rouenba és az «E. Tover» angol gőzös 
Messinába.

— Körözés. A huszti szolgabirói hiva­
tal táviratban megkereste a fiumei rendőrséget, 
hogy Dancsa Iván Vaszilye, alsószelistyei il- 

; letőségü 22 éves legényt, aki a hadkötelezelt-

; felelt a köszöntésemre, meg akartam kérlelni, 
I mint máskor, ha volt valami neheztelésünk 
egymással. Ellökött magától . . . Azt mondta, 
menjek vissza a korcsmába, ahonnan jöttem ; 

Hosszul esett a hántás, de nem akartam bajt 
: az asszonynyal, csak azt mondtam neki csen­
desen, hogy adja ki a tisztát. Nem is felelt s 
mikor újra kértem, azt mondta, hogy nincs. 

• Nem ért rá mosni . . . Pedig vasárnap volt.
. . . Hát aztán elmentem a korcsmába. Nem 

I szoktam, de akkor elmentem . . .Az utón 
I tántorogva jött Simjon, utánam kiáltott, hogy 
j csak tisztát váltani megy és visszajön, meg- 
I kínál egy itallal. Vissza is jött . . . Vissza ! 

. . . És fehér volt rajta az ing, meg a gatya 
j. . . Fehér volt uram, mint a havasok te-

Az a meggyétől t ember felvetette a tekin­
tetét és valami mondhataiian kin, valami ret­
tenetes fajdalom reszketett ki a hangjából, 
amint csdekelve beszélni kezdett.

— Elmondtam uram mindent . . . Mindent 
eimond!amj[! . . .

— Hallod Vaszilie I — Kapott bele a 
szóba az elnök cs amint beszélt, idegesen tán­
czol t a czeruza hófehér finom ujj a i között, — 
Hallod \ aszilie I Nem akarja itt a te bajodat 
senki. Hiszen úgy is magadra vállaltad az 
egészet, azért kétdezlek csak, mert segíteni 
szeretnék rajtad. Ha mar töredelmesen beismer­
ted a bűnödet, mondd el hát mar most azt is, 
hogy mert cselekedted ? mert ha valami nagy 
okod volt rá, mondjuk, hogyha valamiért na­
gyon megharagudtak az asszonyra cs azért 
tetted vó'n — kirteien, nagy haragodban, — 
azt mondd el itt nekünk, kegyelmesebbek lesz­
nek itt hozzád azok az urak . . .

Az ember nem felelt, csak széles, dombo-

siras.
Nem tartott sokáig. vádlott egyszerre 

riadt tekintetet vetett körül a teremben es a 
rábámulok sokaságának tekintete alatt ismét 
megkeményedett az arcza, kiült rá a fakó, 
ijesztő konokság s mikor beszélni kezdett, 
kapkodva, szaggatott ul, szintűién, rekedt volt a 
hangja :

— Hát . . . hát elmondom uram ... El­
mondom azt is . . . el! . . . hanem aztán 
domnu, ereszszetek el engem innen . . . . 
eresszetek el! . . . eresszetek ei ! . . .

Vagy két perczig beletartott, amig any- 
nyita összeszedte magát, hogy megint beszélni 
tudott.

— Vasárnap reggel volt. Tisztát váltani 
jöttünk haza a lázból . . .én meg a Simjon, 
akire az asszony mosott . . . Útközben a le­
gény befordult a korcsmába. Én egyenest 
hazamentem. Az asszony kint állott a ház 
előtt. Haragudott valamiért, láttam . . . Nem

teje ! . . .
Az ember elhallgatott, é, félénk, bizony­

latán tekintettel nézett körül a teremben. Egy 
pár pillanatig gyötrelme:-, némaság volt, aztán 
megint az elnök izgalommal reszkető, elfojtott 
hangja hallatszott, amint kérdezte :

— De csak nem azért ölted meg az asz- 
szonyt ? . . . hátha Simjonnak volt mosott 
ruhája ? . , .

Es akkor kidagadtak az erek a megtört 
embernek a homlokán, nagy, fekete ökleivel 
belevájt ziháló mellébe es úgy hörögte rekedt, 
vau indulattal :

— De az enyém volt nz a testén lévő ! 
. . . Az enyém ! . . . Az én testemről tagadta 
le, hogy azt a sehonnait felöltöztethesse ! . . .

Azért öltem meg domnu, . . . azért . . .
érted?! . . . - mondta Vaszi ie es beiecsuk-
lott a hangja a zokogásba.
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ség alól magát kivonandó, Dancsa Péter névre dór Gábornál• (Dohánygyár) 
kiállított útlevéllel e hó 7-én Fiúméba szökött ---- -n * "e
hogy innét Amerikába utazzék, tartóztassa le 
s tolonczo tassa illetőségi helyére. A fiumei 
rendőrség ma letartóztatta Dancsa Iván Va- 
szilyét es holnap haza fogja tolonczolni.

— Kirándulások a tangeren A 
Magyar-horvát tengeri gőzhajózási társaság 
junius 14-én, csütörtökön a következő tengeri 
kirándulásokat rendezi :

lkába és Lovranába a Sava gő­
zössel délután 3 órakor, érintve o da­
nteiiét Voloszkát és Abbáziát. Visszatérés I-iá­
ból este 7*15 órakor, érintve Abbáziát. Menetár 
oda és vissza 80 fillér.

Abbáziába a Lovrana és Stefánia hajókkal 
felváltva d. e. 7, 8, 9, 10, 11

Hat erre csak ezt felelem — s ez az 
utolsó ebben az ügyben — hogy én becsület­
ben őszültem meg. Aki rólam ilyesmit dilit, 
az már nem bitang, hanem gazember.

Két itt áll előttem, hogy ezekért az Ínfű­
in ékért elégtétek szerezzek magamnak. Az

j egyik a megbotozás. Ehhez már öreg vagyok.
a bíróság. De ez esetben el kellene 

.1 cokiiét, ezt pedig nem teszem ; de

A kirándulás mint­
egy 40—őO koronába log kerülni személyen- 
Kint, minden egyéb kedvezmény nélkül az üsz- 
szes úti es ellátási költségeket beleértve. Mint- j 
hogy .úgy Zenggben, mint Ogulinhan legfel­
jebb 5—-5 kocsi kapható és egy-egy kocsin 
több, mint 3—3 szemelv nem talál helyet, leg-! a másik 
feljebb 30 személy jelentkezhetni e kirándu- 'olvasnom
lás1 a. Amennyiben több mint lő személy jelent-1 meg a bírósághoz azért nem fordulok ebben 
c- il ka andu'ést két irányban fogják ve- taz ügyben, mert c szennylap napjai tudtommal 

zetm. A kirándulok egyik részé 29-én délután ! úgy is meg vannak számlálva, s a mint e lap 
egv es lel órakor indul a rendes zenggi go- i eltűnik, eltűnik vele együtt a jeles férfiú is, 
zo"v Zci.igb'1 es a gőzös odaérkezése után J aki a fentieket rólam irta. Aztán üthetem a 
azo .na! tol v tuti a útját kocsin Oitocsáczha, ! nyomát ennek az ismét »ismeretlen tartózko- 
ahol megáll és reggel megy tovább Plitviczére. • dásu«
A másik csoport 29-év. reggel 6 órakor indul * sehol, 

és déli 12 óra- ! vasúton Oguiinba es onnan kocsin Plitviczére. :

ennek az 
egyénnek, aki ma itt van, holnap —

3, 4, 5, 
is vissza

ti es 8'/»
1 korona 20

Abbáziából vissza este

kor, valamint délután 
órakor. Menetár oda 
fillér személyenként.
8 órakor.

Portoréba és Buccariba az Abbázia gőzössel 
két kirándulás és pedig d. e. 10 órakor és'csak junius 20-án fogják 
délután 3 órakor, érintve menet es eset-! közölni, mert ez csak a 
leg jövel is Urini kikötőjét. Indu'ás Buccaribó! számának pontos i-merev 
vissza d. u. 1 órakor és este 7 órakor, j véglegesen.
Meneíár oda és vissza személyenként 80 
fi 1 ér.

Czirki’enicsába a Tátra gőzössel. Indu­
lás Fiúméból délután 3 órakor. Visszajőve!
Czirkvcniezából este 7 órakor. Menetár oda 
es vissza 1 kotorni.

Azok, akik Zenggnek indultak, juüus 2-án 
reggel 8 órakor érkeznek Ogulinon keresztül, 
az Ogulinon keresztül utazók pedig ugyancsak 
2-án reggel 9 órakor Zenggen keresztül visz- 
sza Fiúméba. A teljesen részletes

a
i\
Után állni) itó

KÖZCJAZDASXlí.

— Tisztviselők kirándulása Obro- 
vazzóba. A tengerparti m. kir. állami tisztvi­
selők egyesülete a jövő vasárnap, junius hó 
1 7-en kirándulást tervez a móriakkal csatornán 
es a novigrádi tengeren keresztül, föl a Zer- 
manja-folyón Obrovazzóig E< a legremekebb 
tengeri kirándulás, amelyet Fiúméból egyálta­
lában megtenni lehet. Az utazás végigmegy az 
egész magyar tengermellék mellett, majd rend­
kívül szűk csatornába vezet, melynek bejárata 
csak az utolsó pillanatban válik láthatóvá es 
azután újból bejut a hajó a tágas tengerrészbe, 
melyből látszólag meredek -sziklafalnak ira­
modva jut csak be a gőzös a magyar állam 
és Dalmáczia közt határvonalat alkotó Zermanja 
folyóba. A (elutazás a folyón, va'amint a visz- 
szajövetel is páratlanul szép látványt nyújt. Az 
indulás reggel öt órakor lesz Fiúméból, a visz- 
szajövete! pedig éj fel után. Hogy a résztvevők 
napközben kellő kényelmet találhassanak, a 
résztvevők számának maximumát 65 személy­
ben állapították meg. K szám betelése után te-

+ A fiumei dokk-táraaaág felszá­
molása. A fiumei dokk-társaság e hó 20 an 
délelőtt 10 órakor a Fiumei Hitelbank helyisé­
gében felszámoló közgyűlést tart, amelyen a 
felszámoló bizottság jelentést fog tenni műkö­
déséről és bemutatja a mérleget.

-• Fiume április havi áruforgalma
A fiumei kikötőbe ez év április havában ten-' 
geren 437.400 métermázsa áru érkezett, a ki­
kötőből elszállított áruk mennyisége pedig 
477.042 mUermázsát tett ki. Úgy az érkezés, 
mint az elszállítás az előző év ugyanezen hó­
napjához képest jelentékenyen csökkent és pe­
dig az előbbi 253.253, az utóbbi 119,028 mé-; 
tér,mázsával. Az 1906. év négy első hónapjá­
ban Fiúméba tengeren behozott áruk mennyi- : 
sége 1,910.758, az elszállítottaké pedig 2 mii- ' 
lió 416.192 métermázsa volt. Az 1905. év 
megfelelő időszakához, kepest a behozatal mint­
egy 869.500 métermázsával csökkent, a kivitel 
hanyatlása pedig 13.700 métermázsa.

+ A dalmácziai hajójáratok. Az 
osztrák kereskedelemügyi minisztériumban teg­
nap kezdődtek meg a tárgyalások a dalmácziai

Az egész dologban a legszégyenletesebb 
az, hogy egy magát m igyarnak nevező lap 
fogja kezébe összes piszkait, hogy legyalázza 
Fiume idegen ajkú polgárainak szemeláttára a 
mag var színészetet, színigazgatóját, annak mü- 

programmot j ködösét és tagjait. S mindezt azért kell eltűrni 
je ent,<ezettC‘< tel , Fiume magyarságának, mivel a »lap« szer- 
v.vcnni uhuitok 1 kesztője egy színésznő szoknyája után futkos. 

Ez bizony undorító dolog.
Végűi még egyet ! Nagyon sok patkány 

annak köszönheti életbenmaradását, hogy aki­
nek lábai alá került — undorodott rátaposni. 
Én is igy vagyok a »Fiumei Hírlap«-pal.

Es ezzel végleg leszámoltam e »lappal«. 
Nyugodjék békében. Requiescat in pace ! !

Andorfi Péter.

össze

A szerkesztíísóg és kiadóhivatal 
telhfon-száma: 224.

Főszerkesztő :
Szemeriai Kovács Zoltán. 

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő. 

Kiadótulajdonos :
•Unió» ónyvnyomdai milintázet.

Crnkoiíió11

hát tov ábbi előjegyzések nem fogadtatnak el., hajójáratok kérdésében A tárgyalások előér-
tekezlettel kezdődtek, amelyben Delles minisz­
teri tanácsos es Rtna/dini báró miniszteri se­
gédtitkár vettek reszt; kívülük az összes öt 
érdekelt hajózási társaság képviselői is jelen 
voltak az élőéitekezleten. A I. yod-társaság ré­
széről Becher elnök es Frankfurter vezérigaz­
gató jelentek meg. Az újonnan létesítendő 
társaságot tudvalevőleg 12 millió korona rész­
vénytőkével akarják megalakítani s ez összeg 
egy harmadrészét a Lloyd-társaság fedezi. Az 
uj társaság hajóállománya 42 gőzösből fog ál­
lam, amelyek Trieszt es Dalmáczia, továbbá a 
közbeeső szigetek között az összes forgalmat 
lebonyolítanak. A jelenlegi tárgyalások a kö­
tendő posta- és hajózási szerződés körül fo­
rognak. Az ál am részéről tnásiel millió segély- ■ 
összeg helyeztetett kilátásba. A tárgyalásokat

Szé,llocLst és Étterem
lirkvenicében

közvetlen a tenóenpavt mellett.
Az átutazó, valamint a kiránduló kö­

zönség szives i.gyeimébe ajánlja a jó
Aki meg kényelmesebben óhajtja az utat meg­
tenni, szombaton délután előreutazhatik Zeng- 
gig, hol a gőzös vasárnap 8 órakor reggel fel 
fogja venni őket. Néhányan a hajón is tölthe­
tik' az éjszakát, ha a »Liburniá«-n nyújtott ké­
nyelemmel megelégesznek. A részvételi dij e 
kirándu!ásra a tisztviselő-egyesület tagjai ré­
szére személyenként 8 korona, háromtagú csa­
lád részére 20 korona, négy vagy több tagú 
család részére 26 korona ; nem egyleti részt­
vevők számára szeméi ven kint 12 korona, csa­
ládonként 30, illetőleg 40 korona. Az előjegy­
zéseket a részvételi dijak lefizetése ellenében 
elfogadja Fodoi Gábor egyesületi pénztáros 
(Dohánygyár) legkésőbb péntek délig. Kedve­
zőtlen időjárás, vagy kevesebb, mint 50 egyes

szives
hírnek örvendő 
tüntetett, igazi

és többszörösen ki-

magyar konyhát,
a legjobb magyar borokat stb.

Az átutazó és a kiránduló közönség 
találkozó helye.

Tisztelettel
Crnkovié József

szállodás.

un- :resztvevő jelentkezése cselén a kirándulás 
nép vagy vasárnapra halasztatik e! es az elő-1 Stritral dr. valóságos belső titkos tanácsosnak 
jegyzettek a részvételi dijakat tetszésük szerint j Reichenbergből való visszatérése után, az ő 
visszavehetik, vagy a következő kiránduláson 1 einöklésével és az osztrák pénzügy minisztérium 
való részvétel czéljából bent hagyhatják. Az i képviselőinek részvétéi 
esetleg Zenggbe előre utazni óhajtók szives-; 
kedjenek e szándékukat az előjegyzés alkalmá- j 
val bejelenteni. Szintúgy bejelentendő az is, , 
vájjon table d’hoie-ot kivánnak-e a résztvevők! 
a hajón megrendelni, vagy maguk gondoskod-

Ertesites

el fogjak folytatni.

Nyílt-tér.*)
Nyilatkozat.

nak ellátásukról a hajón. A table d’hote-ra je­
lentkezők részére villásreggeli, ebéd és vacsora 
fog együttesen tálaltatni a szokásos hajóárak 
mellett, italok beszámítása nélkül.

— Kirándulás Pdtviczóra A tenger­
parti m. kir. álla ni tisztviselők egyesületj.12 < 
v galmi bizottsága, szá molva több tag azon 
óhajával, hogy a hires plitviczei t uwk r in g 
akarnák látogatni, junius hó 29-ikétő ju tus 
hó 2-ig terjedő időszakra tervez e tárákhoz 
kirándulást. A rész tvenni óhajtók a részvételi 
dij előzetes lefizetése mellett junius hó 15-éig 
elentkezhetnek az egyesület pénztárosánál, Fo- felelős

Előre bocsájtom, hogy hétfő óta, mióta 
Fiúméban mint míg member, s nem mmt szín­
igazgató tartózkodom, a «Fiumei Hirlnp»-ot 
nem olvasom. Ismerőseim mesélik, hogy e 
la:' szerdai számában ismét nekem ront köz- 
utálatnak örvendő stílusában. Pedig cn ezt a 
kitűnő lapot nem bánfottnm — csak megsimo­
gattam — «igazmondásai» miatt s azért rug- 
dalódzik.

Állítólag azt Írja rólam e lap, hogy csal­
tam, hogy rágalmaztam s végül, hogy cngc- 
met megfigyelés alá kell tenni.

Van szerencsém a n. é. közönség b. 
tudomására hozni, hogy műhelyemben

^ü^öpfoocsopozó

(javító) osztályt rendeztem be, a hol fol­
tos, homályos,a nedvességtől elrom­
lott tükrök teljesen újjá ezüstöztetnek.

Kérem a n. é. közönséget, hogy ezt 
az uj vállalatomat támogassa s munká­
saimat lehetőleg foglalkoztassa, hogy ez 
a Fiúméban még uj ipar felvirágozzék.

Kiváló tisztelettel
JAQUES WEISS veje

Welss Salamon
FIOIE

Piazza Elisabetta.
Az e

rseg.
rovatban közlőitekért 
A szerk.

a beküldőt terheli
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CÄNTRIDÄ
NAGY TENGERI FÜRDŐ.

Oendéglő árnyékos kertben. Csinoson bútorozott 
vendégszobák. Olllamos világítás. Oiz a fiumei 
vizvezelékből. Kitűnő konylm és finom italok. 

— Díszterem ünnepélyek és bankettek részére.

Minden vasár- és ünnepnap katonazenekar hangversenyez.
Villamossal a várostól negyedóráim távolság. Minden 
villamosnak összeköttetése van a fürdő omnibuszához.

Fürdő- es mvnvtjvgyvk:
A városiéi oda és vissza Piriivel együtt lelaéltehek 70 fill.

„ „ „ „ .. ., gyermekeliiiek 50 „ !
Siam. Püölicolcl oda és vissza fürdővel együtt fsltótteknek 60 „

, „ „ „ „ „ „ gyermekeknek 40 „
10 drb bérletjegy:

A városból oda és vissza fürdővel felnőtteknek 6. kor.
„ „ „ , „ gyermekeknek 4.40 „

Qiard. Poblicolól „ „ „ felnőtteknek 5- „
. „ „ „ „ „ gyermekeknek 3- „

iW Jegyek a villamosvasút kalauzainál kaphatók.

Első fiumei magyar
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szobafestő és íénvmázoló. Ä DREHER ANTAl-íéle egyesült sörgyárak részvénytársaságának
* " (Gyár Budapest-Kőbánya).

Vállal minden e szakmába vago 
munkát a legjutányosabb árak mellett fiumei főraktára.

Telefon szám 226.
r ___  ••

„De la Vilié"
Szálloda, Kávéház és Étterem.

<§ Az átutazó f 

és a helybeli magyarság 
' ^ találkozó helye.

Dikan Jakab
O Fensége József Főherezeg udvari 

czigányzenekara
........ ma és minden nap ■■.■■■..

HANGVERSENYT TART.

Számos látogatást kér

Szentgyörgyi Ferencz,
a »De la Vilié« szálló, káveház es étterem

tulajdonosa. A
II .......iii^

Fiumei első magyar rizshántoló- és rizs- 
keményitőgyár részv.Jársaság

. . . . . . . . . . . . . . . . . .  FIUME. - - - - - -
VÉDJEGY.

Szigorú pontosság es kivaló szakértelem, Iroda: Örményi tér 6. - Jéggyár: Canale utcza, Steinmann-ház.

közönség b. pártfogását kéri j gy- Gyó„yhatású DUPLA MALATA SÖR
ö ö Orvosok áltál ajánlott gyógyító hatasu sor. A sor hetenkent 2o majolika palaczkot

Corsia Deák 31. sz., I\ . em. - tartalmazó eredeti ládákban érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan 
----------------------------------------------------- ! raktáron van kiviteli és márcziusi sör, >/4, 1/2 és 1 hl.-es hordókban és 50 fél literes palacz­

kot tartalmazó eredeti ládákban.
<| Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is kapnak. |>

~ Bárhova házhoz is történik szállítás. '
Retail elárusító helyek:

,,Unione"-üzlct Via del Pino. — F. Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso Pro- 
fungato. —Schenk dános „Fiumara“-kávéháza. — A „Salamon“-féle ezukrászda, tulajdonos:

Bardola V. — Rod Tscherió fűszerüzlet a Fiumárán.
Mindenkor friss csapolás.

a „SORKO“-féIe vendéglőben, a községi tak. pénztár épületében, Batthyányi rakodópart 10.

Főképviselet: Rupnik Emil, lírméuyi-tér 6.

Különlegesség
fén3r3ázeaaD.éra.3ritö

IdbláeskdUbun.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

!! legújabb újdonságok!!
Szalonszőnyegck, szőnyegek háló- és ebédlő- 

szobák számára, csipke- és szövetfüggönyök, pré­
mek, asztal- és ngyteritő garnitúrák

S
nagy választékban és közismert olcsó árakban

eg-^ecLxii WEISS M. czégnél kaphatók.
FIUME, Corso II, — TRIESZT, Corso 9.

A legmodernebb kézmüáruk, férfi- és női ruhaszövetek, selyem, 
bársony, bútorszövet, kész fehérnemű, keztyük, csipkeáruk» 
szőnyegek, nyakravalók és mindennemű dísztárgyak eladása. 
pfiT Szabott árak! 'KPT Szabott árak ! 
menyasszonyi kelengyék a legolcsóbb árban szállíttatnak.

Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szépáry).


